

## 我还不想认识你，但是我谢谢你

一堆女性朋友聚在一起聊天，有人说起一个真实故事。

秀美骑着机车回家，不料身旁一辆并行的汽车突然向右偏，贴近秀美的机车，秀美大吃一惊，立刻向右躲，机车撞上人行道的水泥边墙，连人带车倒了下來。汽车驾驶并没有停下，反而加速离开，留下人仰马翻的秀美挣扎着爬不起来。

秀美躺了好一会儿才有一个经过的男生伸出援手，扶她起来坐在路旁的石椅上，然后又帮她把机车扶起来，秀美惊魂未定，什么也说不出来。机车已经无法发动，秀美决定先回家休息，明天再来处理，男生拦了一辆计程车，秀美回头说了一声谢谢便扬长而去。

第二天，秀美回到原地，机车仍在，椅垫上却多了一顶安全帽和一只球拍，帽中有一张纸条，写着，「以球会友吧！」旁边还有一个名字和一个电话号码，想必是前一天那男生留的。

讲到这里，一屋子的人都露出羡慕憧憬的神色。

「好浪漫喔！」是大家共同的反应。

「后来呢？」女人们急切的问。

秀美什么也没做，丢了字条，收起安全帽和球拍，照常过她的日子。

「喔！怎么会这样？」一屋子的失望神色。

「大概她对那个男人没什么意思吧！」有人理解的猜测。

多聊了一点才知道，秀美生长在一个保守的家庭里，从小的教养使她一向就对男人的接近保持高度敏感，只要有哪个陌生男人稍微表现一点点好感，秀美就会觉得对方一定是不怀好意，是覬觐她的身体或生命，是想要占她便宜才故作友善。她的反应则是立刻武装戒严，冰冷以对。

一群女人叽叽喳喳的讲了半天，发现我们周围有不少女人（包括我们自己在内，生活经验不足的年纪时），都是以一付戒慎敌对的态度来对待向自己表示好感的男人，除非——除非对方是「可能的对象」，也就是社会经济条件不错、长相身高学历都优秀的单身男人。

由于女人总是用「找对象」的现实眼光来评估周围的男人，她的善意回应又只保留给「有可能成为对象」的男人，因此使得女人在和男人交往时显得十分功

## 好色女人

利取向，对「不可能成为对象」的男人所表达的善意也多所猜忌。

最糟糕的是像秀美的例子。在长久的文化调教下，女人为了避免可能的麻烦，宁可一贯以冷漠待人，久而久之，她们甚至失去了对善意的男人铭感五内的能力，更不用说具备自己主动表达善意和好感的能力。

谈到这里，一堆女人开始感叹这种人生代价。我们面对的世界不是全然友善的，女人当然需要有所提防，但是，要改变这个恶劣状况，绝不是去生产更多的猜忌和敌意。相反的，我们需要以现在已有的善意为基础，来创造更多的相互善意。

毕竟，男人所表达的善意若总是全然得不到任何起码的认可或基本的礼貌回应，有时甚至招致女人对他的羞辱，那么他还能善意多久？他以后又会如何看待女人呢？

因此，女人不能只对自己「看得上」的男人做出善意回应，而对其他表示好感的男人木然冷漠或甚至恶言相向。

女人不能只用惊弓之鸟的恐性心态、或者精挑细选的择偶心态来看待周围的异性世界。

如果想要有一个整体而言对女人友善的社会环境，我们还需要用起码的善意回应去培养更多的同盟军。

我们之中有许多女人已经有足够自信，可以和男人进行各种性质的互动，但是另外那些尚无把握自在处理男女互动关系的女人，或许至少应该学会对表达善意的男人诚恳的说：

「我还不想认识你，但是我谢谢你。」